Tasolle voidaan maarittaa myos yhtaloita eri
muodoissa.

Esim. Tason muodostavat pisteet A (1,2,3),

B (-1,3,0) ja C (0,0,1). Maarita taso
vektorimuodossa ja koordinaattimuodossa.

Vektorit AB ja AC ovat L a
tason kantavektoreita, A ¢

eli mika tahansa vektori, ]

esim. AP, voidaan esittaa
niiden avulla. o

C—)—/_A\-= L+ 2y +3>Z
AB = (-1-0)cC +(3-07 + (0-3)k =27 +5 -3
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AC = (0-)C+ (0-2)F + (1-3)F = -T -25 -2k

Miten muodostetaan OP?



OP = OA +rAB + s AC
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Tama on tason vektorimuoto.

Koordinaattimuoto saadaan tutulla tavalla:
.

X =1-2e -4
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Miten saadaan tason yhtal6?

Kirjoitetaan yhtalo ilman r ja s muuttujia:



1-dae -5 :> A= 1-Ap -%
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Sijoitetaan alimpaan, niin saadaan tason yhtalo:
2 =353/ -AA

2 =3-3(x05y) ~2l-4x-29) |5

S22 ]5 4 by -33 =10 + 1x thy

Qx +4 -5z +5=0 (normaalimuodossa)



(Kannattaa tehda
laskimella, kasin laskiessa
tulee helposti virhe, minulle
tuli kaksikin...)

Kuten suoran tapauksessa, voi my0s tasta
tason yhtalosta tenda paatelmia tason
suunnastal!

8x +Yy -5z kertoo tasoa kohtisuoraan olevan
normaalivektorin n suunnan!
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Normaalivektori on aina kohtisuorassa tasoon
nahden!



Tason yhtalosta voi myos paatella, onko jokin
piste tasolla, tai yksinkertaisesti laskea joitakin
tason pisteita.

Esim. Tason yhtalo on 8x +y -5z +5 =0
Olkoon piste A (1,2,3) ja B (3,2,a).

Onko A tason piste?
Maarita vakio a siten, etta B on tason piste.

Testataan, toteutuuko tason yhtalo sijoittamalla
pisteen A koordinaatit siihen:

g% +‘3~5Z/ +45 =0
1 +2-53 45 - 4
(0 =0

Eli piste A toteuttaa tason yhtalon.

Sijoitetaan B:n koordinaatit:

S+1 -5Ha 15 =0

50\ =3
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Eli vakion arvolla a= 31/5 piste B on tasossa.
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Esim. Tason yhtalo on 8x +y -5y +5 =0
Mik& tason piste on lAhimpana origoa?

Tason lahimpana oleva piste on kohtisuorassa
origoon (0,0,0), koska etéisyys on silloin pienin.

: 0 (90,0)

o= 8T +7 -5k
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Nyt OP = X7 +yj +zk

Toisaalta OP=sn = AnT +A'g; ~SAk
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Toisaalta tasolla on voimassa 8x +y -5z +5 =0

Naista neljasta yhtalosta voidaan ratkaista
kaikki muuttujat s, X, y ja z:

8-8s +s -5(-5s) +5 =0

s=-1/18 =y ::25
==—08
x=-8/18=-4/9 i

i1 a0

z=5/18

Eli pisteen P koordinaatit ovat (-4/9, -1/18, 5/18)

Huomaa, etta voit piirtaa tasoja, pisteita ja
suoria my0s geogebrallal

(kantsii ladata omalle iPadille sen appi)



